
Στήριξη αγροτικού εισοδήµατος:

Tο αντίδοτο στην 
επισιτιστική κρίση

Στις τελευταίες θέσεις βρίσκεται η Ελλάδα όσον αφορά στη στήριξή της 
αγροτικής παραγωγής, σύµφωνα µε τη Eurostat. Ενώ σε ολόκληρο τον κόσµο 
µιλούν για επικείµενη επισιτιστική κρίση, στην Ελλάδα µε τις ευλογίες της 
κυβέρνησης, µεγάλες εκτάσεις εύφορης αγροτικής γης, διατίθενται για 
φωτοβολταϊκά αντί για καλλιέργεια, οι ελάχιστοι εναποµείναντες αγρότες 
αφήνονται αβοήθητοι στο έλεος των τροµακτικών αυξήσεων της ενέργειας     
και των µεσαζόντων, ενώ το βασικό και διαρκές αίτηµα της χρηµατοδότησης 
παραµένει άλυτο.

Εµείς λέµε ότι η στήριξη του αγροτικού εισοδήµατος είναι το αντίδοτο        
στην επισιτιστική κρίση.

      Μια πολιτική στήριξης που θα συνδυάζεται µε:

Γενναία χρηµατοδότηση της εφαρµοσµένης γεωργικής  
έρευνας και καινοτοµίας.

Προστασία του περιβάλλοντος και της φύσης ,που αποτελούν 
κοινωνικό πόρο , κρίσιµο για την ευηµερία της ελληνικής κοινωνίας.

Είναι απαραίτητη η ρήξη µε την κυρίαρχη πολιτική των µνηµονιακών δυνάµεων 
που αφήνει τους ανθρώπους  της αλιείας, γεωργίας και κτηνοτροφίας έρµαια 
των καρτέλ, των χρεών και χωρίς ρευστότητα.

Στον κοµβικότερο κλάδο
της ελληνικής οικονοµίας:



Οι παραγωγοί δε χρειάζονται άλλα βάρη 
Χρειάζονται πολιτικές που θα εξασφαλίζουν αξιοπρεπές εισόδημα,  
θα μειώνουν το κόστος παραγωγής, θα στηρίζουν και αναζωογονούν 
τη ζωή στην ύπαιθρο.

Αφορολόγητο αγροτικό πετρέλαιο για τις ανάγκες της παραγωγής.
Πλαφόν στο ρεύμα και ενιαία ∆ημόσια ∆ΕΗ για να μην ερημώσει 
και η ύπαιθρος προς χάριν 5 ολιγαρχών

Οι παραγωγοί χρειάζονται ρευστότητα και επιλογές
Χρειάζονται πολιτικές εξυγίανσης της αγοράς από τα λαμόγια και  
τα καρτέλ βιομηχάνων και πολυεθνικών αλυσίδων διανομής. 

Επιβολή άμεσης πληρωμής από τους εμπόρους για να σταματήσει 
η ομηρία των μεταχρονολογημένων επιταγών και των «κανονιών».
Λαϊκές αγορές παραγωγών για να κερδίζει και ο καταναλωτής  
από την άμεση επαφή με τον παραγωγό και όχι τον μεσάζοντα.

Οι παραγωγοί χρειάζονται βιώσιμη ανάπτυξη
Χρειάζονται κεφάλαια κίνησης χαμηλού κόστους ώστε να 
διασφαλιστεί η ανεμπόδιστη συνέχιση της αγροτικής δραστηριότητας.

∆ημόσια Αγροτική Τράπεζα για σταθερή και μακρόπνοη στήριξη 
της πρωτογενούς παραγωγής και όχι λεηλασία της από  
τα αρπακτικά κάθε είδους.
Χρηματοδότηση κοινωνικής οικονομίας για τη δημιουργία 
αυτόνομων καθετοποιημένων συνεταιρισμών που   
θα παράγουν προϊόντα με υπεραξία στα χέρια   
των παραγωγών.


